
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL MUNICIPAL DE FREDERICTON 

 

Date :  

Lieu :  

lundi 27 mars 2023 à 19 h 30 

salle du conseil municipal et conférence en ligne 

 

Membres du 

conseil présents : 

Mairesse Kate Rogers 

Greg Ericson, maire adjoint 

Mark Peters, conseiller municipal 

Eric Megarity, conseiller municipal 

Kevin Darrah, conseiller municipal 

Jason LeJeune, conseiller municipal 

Steven Hicks, conseiller municipal 

 

 

 

 

 

 

 

Participation en ligne : Ruth Breen, conseillère municipale 

Jocelyn Pike, conseillère municipale 

Cassandra LeBlanc, conseillère municipale 

 

Est absent : Margo Sheppard, conseillère municipale 

Bruce Grandy, conseiller municipal 

Henri Mallet, conseiller municipal 

 

Membres du personnel : Steven Hart, directeur général 

Sara Degrace, directrice générale adjointe 

Jennifer Lawson, secrétaire municipale / directrice adjointe – Affaires 

 juridiques, Bureau de la secrétaire et Ressources humaines 

Michelle Brzak, avocate municipale 

Michael Baldwin, directeur – Services généraux 

Ken Forrest, directeur – Planification et Aménagement  

Jane Blakely, directrice – Affaires juridiques, Bureau de la secrétaire et RH 

David Seabrook, directeur – Loisirs, Tourisme et Mobilisation 

 communautaire 

Dylan Gamble, directeur – Ingénierie et Opérations 

Scott Patterson, chef de police adjoint 

Sean Lee, directeur adjoint – Ingénierie et Opérations 

Alicia Keating, dir. adjointe – Services généraux et trésorière municipale 

Wayne Knorr, gestionnaire – Communications 

Jillian Hudgins, stratège environnementale / gestionnaire du programme 

Jessica Sharpe, technicienne de séance 

Elizabeth Murray, commissaire municipale 

Amy Cronkhite – secrétaire de séance / secrétaire municipale adjointe 
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OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Madame la mairesse, Kate Rogers, ouvre la séance ordinaire à 19 h 35. 

 

 

MOMENT DE RÉFLEXION 
 

Madame la mairesse profite de ce moment pour donner lecture de la reconnaissance territoriale : 

 

Je reconnais que cette séance du conseil municipal de Fredericton a lieu sur le territoire 

traditionnel wolastoqey. Le territoire du peuple wolastoqiyik est consigné dans les traités de paix 

et d’amitié visant à établir une relation permanente de paix, d’amitié et de respect mutuel entre 

des nations égales. Le fleuve qui traverse notre ville est connu sous le nom de Wolastoq, le long 

duquel vivaient les Wolastoqiyik, « le peuple de la belle et généreuse rivière ». 

 

 

ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Proposé par : Greg Ericson, maire adjoint 

Appuyé par : Steven Hicks, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton adopte par la présente l’ordre 

du jour de sa séance ordinaire du 27 mars 2023 moyennant l’ajout du point 5.5, Nomination 

de deux agents de police, dans la section Résolutions en bloc, et le point 8.5, Demande à la 

Commission des emprunts de capitaux par les municipalités – Services d’incendie, dans la 

section Rapports de comités. 

ADOPTÉ 
 

 

DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Aucun conflit d’intérêts n’est déclaré par les membres du conseil municipal. 

 

 

RÉSOLUTIONS EN BLOC 

 

Proposé par : Eric Megarity, conseiller municipal 

Appuyé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE, par la présente, le conseil municipal de Fredericton approuve par 

la présente collectivement les recommandations énoncées dans les résolutions en bloc. 
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Freddy Beach Ribfest 2023 

 

IL EST RÉSOLU QUE la permission soit donnée au Complexe du terrain 

d’exposition de tenir Ribfest 2023 à cet endroit le jeudi 8 juin de 11 h à 21 h, et les 

vendredi 9 et samedi 10 juin de 11 h à 23 h 30 et le dimanche 12 juin de 11 h à 16 h 30, 

sous réserve du respect de l’ensemble des recommandations du personnel municipal; 

 

QUE soit accordée au Complexe du terrain d’exposition une exemption des 

dispositions de l’article 1 de l’arrêté no S-17, Arrêté concernant les nuisances sonores, 

pour les événements se déroulant dans le cadre du Ribfest qui aura lieu au Complexe 

du terrain d’exposition du jeudi 8 juin 2023 au dimanche 11 juin 2023 dans le respect 

de l’horaire suivant : 

 jeudi 9 juin de 11 h à 21 h 

 vendredi 10 juin de 11 h à 23 h 30 

 samedi 11 juin de 11 h à 23 h 30 

 dimanche 12 juin de 11 h à 16 h 30 

 

Promenade Heron – assentiment du conseil  

 

IL EST RÉSOLU QUE l’odonyme « cour Donmac Court » soit approuvé et que le 

plan final de lotissement préparé par Eastern Land Surveys (1993) Ltd., intitulé 

« SUBDIVISION PLAN BROOKSIDE WEST SUBDIVISION 2022-2 Phase 8B 

showing Lots 22-15, 22-16, 22-19, 22-20, 22-127 to 22-134 & Lot 23-02, LANDS for 

PUBLIC PURPOSES, DONMAC COURT, HERON DRIVE, CITY OF 

FREDERICTON, COUNTY OF YORK, PROVINCE OF NEW BRUNSWICK » 

reçoive l’assentiment du conseil conformément au paragraphe 88(1) de la Loi sur 

l’urbanisme. 

 

Nomination du conseiller municipal Jason LeJeune au comité d’administration du 

Régime de retraite du personnel municipal visé de Fredericton 

 

IL EST AUSSI RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton nomme par la 

présente le conseiller municipal Jason LeJeune membre du comité d’administration 

du Régime de retraite du personnel municipal visé pour un mandat commençant le 

28 mars 2023 et se terminant le 12 juin 2023. 

 

Date d’audience publique : chemin Hanwell (NID 75359612), 3532, chemin Woodstock, 

18, croissant Talisman, 360 et 368, chemin Forest Hill, 1015, promenade Riverside, 

63, rue Brunswick, 1823, chemin Lincoln et 200, Two Nations Crossing  

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton ordonne, par la présente, 

que les demandes d’aménagement visant les propriétés sises chemin Hanwell 

(NID 75359612), 3532, chemin Woodstock, 18, croissant Talisman, 360 et 368, chemin 

Forest Hill, 1015, promenade Riverside, 63, rue Brunswick, 1823, chemin Lincoln et 

200, Two Nations Crossing, soient renvoyées au comité consultatif sur l’urbanisme afin 



 Séance ordinaire du conseil municipal du 27 mars 20234 

  

 

qu’il puisse aborder le sujet à sa réunion du 19 avril 2023 et faire connaître ses opinions; 

QUE les exigences concernant les avis publics imposées par l’article 111 de la Loi sur 

l’urbanisme soient respectées; QUE les arrêtés correspondants modifiant l’arrêté 

no Z-5, Arrêté de zonage de The City of Fredericton soient rédigés; QUE les oppositions 

ou appuis aux projets d’arrêté soient exprimés à la séance ordinaire du conseil 

municipal qui aura lieu à l’hôtel de ville de Fredericton le lundi 8 mai 2023 à 19 h 30. 

 

Nomination de deux agents de police (point ajouté) 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton nomme par la présente 

Andrew Savoy et Tyler Martin (entrée en poste le 3 avril 2023), agents de la Force 

policière de Fredericton conformément au paragraphe 11(1)(c) de la Loi sur la police 

du Nouveau-Brunswick; 

 

QUE ces nominations resteront en vigueur jusqu’à ce que Andrew Savoy ou Tyler 

Martin cessent d’être au service de la Ville de Fredericton. 

ADOPTÉ 

 

 

PRÉSENTATION 

 

États financiers vérifiés 2022 

 

Alicia Keating, directrice adjointe – Services généraux et trésorière municipale, donne une 

présentation PowerPoint intitulée 2022 City of Fredericton Audited Financial Report (états 

financiers vérifiés 2022 de la Ville de Fredericton). Les points saillants de sa présentation 

comprennent une vue d’ensemble de ces états financiers. Mme Keating précise que la Ville a reçu 

un avis d’audit sans réserve et est en bonne situation financière, ce qui démontre ce qui suit : 

 

 La Ville déploie des stratégies clés pour atténuer les risques et montre qu’elles fonctionnent. 

 La fixation d’objectifs à long terme permet à la Ville de faire preuve de souplesse et 

d’adaptabilité. 

 La Ville poursuit une vision stratégique pour la communauté. 

 Elle fait preuve d’une gestion financière prudente. 

 Elle démontre l’efficacité d’une gouvernance responsable de la part de la mairesse et des 

conseillers municipaux. 

 

Proposé par : Jocelyn Pike, conseillère municipale 

Appuyé par : Mark Peters, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton adopte les états financiers 

consolidés vérifiés 2022. 

ADOPTÉ 
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PREMIÈRE ET DEUXIÈME LECTURES D’ARRÊTÉS 

 

Arrêté no A-26 – délégation de pouvoir au DG pour la prise décision concernant les affaires 

courantes  
 

Arrêté no A-26, Arrêté sur la délégation d’autorité de la Ville de Fredericton 

 

 Première lecture de l’arrêté no A-26, par titre 

 Deuxième lecture de l’arrêté no A-26, par titre 

 

 

Proposé par : Greg Ericson, maire adjoint 

Appuyé par : Jason LeJeune, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton procède par la présente à la 

première lecture par titre de l’arrêté no A-26 – délégation de pouvoir au DG pour la prise 

décision concernant les affaires courantes. 

ADOPTÉ 
 

 

Proposé par : Greg Ericson, maire adjoint 

Appuyé par : Jason LeJeune, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton procède par la présente à la 

deuxième lecture par titre de l’arrêté no A-26 – délégation de pouvoir au DG pour la prise 

décision concernant les affaires courantes. 

ADOPTÉ 
 

 

RAPPORTS DE COMITÉS 

 

Comité sur la gérance environnementale (16 mars 2023) 

 

Le conseiller municipal Kevin Darrah, président du Comité sur la gérance environnementale, 

présente un aperçu des points saillants de sa réunion du 16 mars 2023. 

 

 La section Fredericton du Council of Canadians (Le Conseil des Canadiens) a fait un 

exposé sur une déclaration d’urgence climatique à Fredericton; 

 Jillian Hudgins, stratège environnementale et gestionnaire de programme, et Naomi 

Devine, consultante, Sustainability Solutions Group, ont donné un exposé sur les plans 

établis pour la municipalité et de la communauté en vue de l’action pour le climat; 

 Jillian Hudgins, stratège environnementale et gestionnaire de programme, a fait le point 

sur les activités du Jour de la Terre. 
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Comité sur la communauté habitable (23 mars 2023) 
 

Le conseiller municipal Eric Megarity, président du Comité sur la communauté habitable, donne 

un aperçu des points saillants de sa réunion du 23 mars 2023. 

 

 L’Innovation sociale de la région de Fredericton a donné un exposé sur le Community 

Prosperity Hub (carrefour de prospérité communautaire). 

 Mike Bamford, policier, a donné un exposé sur le Comité consultatif sur la diversité 

culturelle.  

 Rich Hall, forestier municipal, a donné un exposé sur la désignation de Fredericton, 

Capitale forestière du Canada 2023. 

 Ben Griffin, gestionnaire – Inclusion communautaire, a fait le point sur les événements à 

venir. 

 

 

RAPPORT DU COMITÉ DE GOUVERNANCE ENVIRONNEMENTALE 

 

Déclaration d’urgence climatique à Fredericton 

 

Proposé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

Appuyé par : Greg Ericson, maire adjoint 

 

ATTENDU QU’il est établi que l’activité humaine perturbe considérablement les systèmes 

climatiques de la planète en raison de l’augmentation des émissions de gaz à effet de serre, 

ce qui accroît la fréquence des phénomènes météorologiques extrêmes, augmente la 

température moyenne mondiale et pose d’autres risques importants, tels que la sécheresse, 

les incendies de forêt, l’élévation du niveau de la mer, l’endommagement des écosystèmes et 

les pertes de vies humaines, et constitue une menace immédiate pour notre environnement 

naturel, notre santé, nos emplois et notre économie; 

 

QUE 645 villes et districts de services locaux du Canada, dont trois capitales provinciales de 

l’Atlantique, ont officiellement déclaré une urgence climatique; 

 

QU'une déclaration d’urgence climatique est lourde de sens du fait qu’elle indique au public 

que la municipalité reconnaît la gravité et l’urgence de la crise climatique et s’engage à 

éliminer d’urgence les émissions de gaz à effet de serre en donnant aux citoyens et au 

personnel municipal les moyens de réduire considérablement leur empreinte carbone, en 

augmentant le financement et en mobilisant les ressources nécessaires pour faire face à la 

crise; 

 

QUE, aux fins de cette déclaration, l’utilisation du mot « urgence » vise uniquement à 

renforcer la gravité urgente et critique des impacts du changement climatique, sans chercher 

à impliquer ou à déclencher un « état d’urgence », terme ayant une définition, un statut et 

une implication juridiques qui lui sont propres; 
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QUE la Ville de Fredericton a adopté trois plans d’action climatique et en est aux premières 

étapes de leur mise en application, ce qui constitue une base d’action essentielle pour faire 

face à l’urgence des impacts découlant des changements climatiques; 

 

POUR CES MOTIFS, IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton déclare 

une urgence climatique et reconnaisse les impacts critiques des changements climatiques sur 

notre environnement naturel, notre communauté et notre économie; 

 

QUE le conseil ordonne au personnel de procéder à ce qui suit : 

 

1. Réduire au minimum l’accumulation de gaz à effet de serre (GES) au 

cours des premières années en s’efforçant d’utiliser les ressources en 

personnel nécessaires pour accélérer la mise en œuvre des trois plans 

d’action climatique de la Ville, lesquels concordent avec les objectifs 

fédéraux et provinciaux de réduction des GES (réduction de 50 % d’ici 

à 2030, de 100 % d’ici à 2050 et émissions carboneutres par la suite); 

2. Veiller à ce que les fonds municipaux disponibles soient suffisants pour 

attirer et assurer un financement maximal de la part des autres ordres 

de gouvernement et des tiers afin de : renforcer la capacité à garantir 

la poursuite d’une action climatique mesurable au sein de la Ville en 

tant qu’administration, soutenir les efforts visant à donner l’exemple et 

à inspirer l’action au sein de la communauté et garantir 

l’investissement dans les éléments du plan climatique qui donnent un 

bon rendement en matière d’économies de coûts; 

3. Élaborer et appliquer des stratégies de mobilisation significatives qui 

permettent à l’ensemble de la communauté de s’unir et de s’approprier 

sa part de la solution climatique par des changements de comportement 

et l’adoption de modes de vie à plus faible émission de carbone, en 

accord avec la récente pétition pressant la Ville de déployer d’urgence 

les plans climatiques, signée par plus de 500 personnes et 12 groupes de 

la société civile ou de confession religieuse ainsi que par des entreprises 

qui représentent beaucoup plus de gens. 

ADOPTÉ 
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RAPPORT DU COMITÉ PLÉNIER 

 

Sélection de la société de gestion de la construction du centre des arts de la scène et 

financement initial 

 

Proposé par : Jason LeJeune, conseiller municipal 

Appuyé par : Steven Hicks, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton approuve le choix d’EllisDon, 

comme entreprise de gestion de la construction retenue par le Fredericton Playhouse Inc. 

pour le projet du centre des arts de la scène, et consente à un financement initial ne dépassant 

pas 300 000 $, somme à être versée à Fredericton Playhouse Inc. pour couvrir les frais 

associés à l’embauche d’EllisDon dans le cadre de la phase d’élaboration de la conception et 

d’autres frais et coûts à être présentés dans le cadre de l’examen par le conseil municipal de 

la conception du design et de l’approbation du budget final du projet. 

ADOPTÉ 
 

 

Demande à la Commission des emprunts de capitaux par les municipalités – Services 

d’incendie (point ajouté) 

 

Proposé par : Steven Hicks, conseiller municipal 

Appuyé par : Mark Peters, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton donne à la trésorière municipale 

l’ordonne et l’autorisation de présenter à la Commission des emprunts de capitaux par les 

municipalités une demande permettant d’effectuer un emprunt pour l’acquisition d’un 

camion d’incendie Quint Arial (ou de garantir le remboursement du montant emprunté ou 

de conclure une entente de location, de location-achat ou d’achat) pour un montant ne 

dépassant pas 2 000 000 $ pour les services d’incendie selon les modalités suivantes : But : 

services de protection, Durée : 5 ans, Montant : 2 000 000 $. Cette demande relève de 

l’article 1.1 (ou du paragraphe 4(1)) (ou de l’article 1.1 et du paragraphe 4(1)) de la Loi sur 

les emprunts de capitaux par les municipalités et d’une résolution du conseil municipal de 

Fredericton formulée le 27 mars 2023. 

ADOPTÉ 
 

 

AUTRE QUESTION 

 

Commission de services régionaux de la capitale (CSR-11)  

 

Le maire adjoint Greg Ericson, représentant du conseil auprès de la CSR-11, indique qu’il n’a rien 

à signaler pour le moment. 
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MOTION EXCUSANT UNE ABSENCE 

 

Proposé par : Steven Hicks, conseiller municipal 

Appuyé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE les conseillers municipaux Bruce Grandy, Margo Sheppard et Henri 

Mallet soient excusés de la séance ordinaire du 27 mars 2023. 

ADOPTÉ 

 

 

LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

Proposé par : Mark Peters, conseiller municipal 

Appuyé par : Eric Megarity, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE la séance soit levée à 20 h 18. 

ADOPTÉ 
 

 

   

Kate Rogers 

Mairesse 

 Jennifer Lawson 

Secrétaire municipale 

   

 


